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CONSELHOS 
MUNICIPAIS 

 
SECRETARIA MUNICIPAL DE TURISMO E CULTURA

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA
Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, reuniram-se na Avenida Tenente Marques, nº 55,
bairro Polvilho, município de Cajamar, os membros do Conselho Municipal de Turismo (COMTUR), presidente Sr. Fernando Trippe
Novaes Cardoso, Sr. Felipe Rafael Franco Meira, Sra. Sarah Chaves Pereira, Sra. José Roberto de Andrade, Sr. Masatochi Yahiro, Sr.
Renato Rocha de Oliveira, Sr. Vinícius de Souza Rodrigues e Sra. Cecilia Alves da Silva, contando ainda com a presença do convidado do
Sr. Renato, o Sr. Nilson Rodrigues.
A reunião foi aberta pelo presidente, Sr. Fernando, que agradeceu a presença de todos e deu início aos trabalhos, procedendo à leitura
da ata anterior.
Em seguida, a Sra. Sarah informou que já deu continuidade ao processo de descentralização do CADASTUR, mencionando que o projeto
foi encaminhado e encontra-se aguardando avaliação do Estado. Ressaltou, ainda, que os municípios deverão ser responsáveis pela
gestão do seu próprio CADASTUR.
Na sequência, o Sr. José Roberto destacou que o Ministério autoriza os municípios a realizarem o cadastro e a fiscalização dos
empreendimentos comerciais locais. Explicou que, a partir de solicitação formal do prefeito, o município passa a ser responsável pela
aplicação de multas aos estabelecimentos irregulares, sendo que os valores arrecadados devem ser revertidos em ações voltadas ao
fortalecimento do turismo. Informou, também, que os comércios que se recusarem a realizar o cadastro estarão sujeitos às penalidades
previstas em lei.
O Sr. Vinícius ressaltou que, para que o município seja reconhecido como Município de Interesse Turístico (MIT), é fundamental que
esteja devidamente inserido no CADASTUR. Comentou, ainda, sobre o curso promovido pelo SEBRAE, destacando a importância da
participação dos comerciantes para a capacitação e fortalecimento do comércio local.
O Sr. Felipe mencionou a relevância de compreender as dificuldades enfrentadas pelos comerciantes, de modo a aprimorar o suporte
oferecido pelo poder público e pelas instituições parceiras.
O Sr. Vinícius complementou informando sobre o novo curso de gastronomia do SEBRAE, com início previsto para o dia vinte e sete de
outubro, oferecendo vinte vagas destinadas a empreendedores e comerciantes locais.
O Sr. Fernando falou sobre as atividades realizadas em comemoração ao Dia da Árvore, destacando a importância da espécie araçá e
informando que disponibilizou o espaço de seu estabelecimento comercial para o plantio de cem mudas dessa árvore.
O Sr. Felipe comentou sobre as blitzes realizadas durante a Festa Nordestina, observando que tais ações acabaram por dificultar ainda
mais o trânsito na região de Jordanésia.
Em continuidade, o Sr. Vinícius informou sobre a realização da Feira do SEBRAE, que ocorrerá de quinze a dezoito de outubro,
destacando que a Sra. Nadja Haddad, presidente do Fundo Social, será palestrante no primeiro dia do evento.
Por fim, o Sr. José Roberto comunicou que, no dia vinte e um de outubro, acontecerá o 4º Fórum de Turismo, na cidade de Caieiras,
que abordará os temas Planejamento e Gestão Municipal, Turismo Ecológico, Turismo Comunitário e Gastronomia Sustentável.
Ressaltou a relevância dos assuntos propostos e enfatizou a importância da participação dos membros do COMTUR de todas as cidades
envolvidas.
O Sr. Masatochi sugeriu a disponibilização de um ônibus para o deslocamento dos participantes ao evento, considerando que haverá
a presença de cinquenta pessoas por cidade.
Na sequência, a Sra. Sarah ressaltou que o Fórum de Turismo terá como tema central a sustentabilidade, reforçando a importância da
participação dos municípios e representantes locais.
O Sr. José Roberto informou que o convite para o evento foi encaminhado ao Sr. Lucena, contudo, quem o representará será o Sr.
Vanilson. A Sra. Sarah destacou a expertise do Sr. Vanilson na área, reforçando que sua presença contribuirá de forma significativa às
discussões do fórum.
Ainda, o Sr. José Roberto comunicou que foram enviados convites aos dez prefeitos das cidades participantes do evento, informando
que o primeiro a confirmar presença foi o Sr. Lagoinha, prefeito de Caieiras.
Em continuidade, o Sr. Fernando apresentou proposta para a criação de uma revista sobre a história de Cajamar, que divulgará
informações úteis aos comerciantes, incluindo contatos e dados de todos os empreendimentos inscritos no CADASTUR. Informou que
a publicação será anual e conterá também um informativo incentivando novos cadastros no sistema. Foi sugerido que a capa da revista
seja escolhida por votação entre três fotos pré-selecionadas.
O Sr. Felipe comentou sobre o acúmulo de lixo nas entradas dos bairros Vau Novo, Gamelão e Mariotti, propondo ações de fiscalização
para a resolução do problema.
O Sr. José Roberto solicitou que seja feita uma previsão de pauta para as próximas reuniões, permitindo que todos os membros se
preparem previamente sobre os assuntos a serem discutidos.
Informou, também, que já foi recebida a avaliação do Morro da Placa e que convidou o Sr. Felipe e a Sra. Glória para discutirem o tema,
comprometendo-se a apresentar um retorno na próxima reunião.
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O Sr. Renato chegou ao final da reunião e justificou o atraso, informando que estava na Prefeitura tratando de assuntos relacionados
à ferrovia. Comunicou que foi concedida autorização para a retomada das atividades, embora ainda não tenha apresentado
documentação comprobatória.
Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião às dezesseis horas e dezoito minutos, agradecendo a presença de
todos.

________________________________________________________________________________________ 
 

ADMINISTRAÇÃO 
INDIRETA 

INSTITUO DE PROVIDENCIA SOCIAL – IPSSC

EXTRATO DE PUBLICAÇÃO

PORTARIA Nº 096 DE 27 DE OUTUBRO DE 2025.

Art. 1º Fica INSTITUÍDA a COMISSÃO ESPECIAL PARA DESFAZIMENTO DE BENS PÚBLICOS, e DESIGNADOS os servidores abaixo

relacionados para atuarem como seus membros:

I – Cibelli Cristina Vieira Miguel Rezaghi;

II – Cristiane Pereira da Silva;

III – Elcio Silva Del Tio; e

IV – Valter Timóteo de Lira.

Art. 2º Os trabalhos da Comissão Especial serão presididos pela servidora Cristiane Pereira da Silva.

Art. 3º Compete à Comissão realizar o levantamento e a avaliação dos bens patrimoniais do IPSSC, adotando as providências

necessárias ao desfazimento dos materiais inservíveis, em conformidade com a legislação vigente.

Art. 4º Os membros da Comissão Especial exercerão suas atividades sem prejuízo de suas atribuições funcionais e sem percepção de

remuneração adicional.

Art. 5º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação, revogam-se as disposições em contrário, especialmente as Portarias

nº 057, de 08 de agosto de 2024 e nº 13, de 20 de fevereiro de 2025.

LUIZ HENRIQUE MIRANDA TEIXEIRA

Diretor Executivo


